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Graf č. 11 Rozložení podílu hodin podle míry výskytu jevů spojených s rozvojem čtenářství 

 

V hodinách žáci pracovali s texty z učebnic nebo čítanek (58,8 %) nebo s texty autentickými 

(neučebnicovými, nečítankovými) (56,9 %). Sady textů požívali asi v jedné čtvrtině hodin 

(27,2 %). Hodin, kde žáci nepracovali s texty vůbec, bylo jen 4,2 %.  

3.6 Dosažená úroveň čtenářské gramotnosti 

Hodnocení úrovně vychází z výběrového zjišťování výsledků žáků, kterého se zúčastnili žáci 

6. ročníku základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií (dále jen „6. ročníku 

ZŠ“) a 1. ročníku vybraných oborů středních škol (dále je „1. ročníku SŠ“). 

Test pro 6. ročník obsahoval 20 uzavřených úloh a test pro 1. ročník obsahoval 30 uzavřených 

úloh. V obou testech se nacházelo 10 shodných úloh. Souhrnná délka testu byla v obou 

případech 60 minut. Do výběrového zjišťování se zapojilo 9 tisíc žáků základních škol 

a 6,5 tisíce žáků středních škol. 

3.6.1 Výběrové zjišťování výsledků žáků 6. ročníků základních škol 

Celková úspěšnost žáků byla 71 %. Pro hodnocení čtenářské gramotnosti byla expertním 

posouzením úloh stanovena očekávaná úroveň úspěšnosti na 67 %. Je patrné, že žáci 

6. ročníku ZŠ se úspěšně s požadavky testu vyrovnali – zjištění odráží skutečnost, že podpoře 

čtenářství na prvním stupni základních škol je v posledních letech věnována rostoucí 

pozornost opírající se i o metodickou podporu pro učitele (např. kurzy k metodě kritického 

čtení – RTCW). 

Z rozložení výsledků žáků podle průměrné úspěšnosti je zřetelně patrné, že více než čtvrtina 

žáků 6. ročníku ZŠ vyřešila v testu čtenářské gramotnosti správně více než čtyři pětiny úloh – 

poměrně vysoké zastoupení žáků s výborným výsledkem vytváří dobré předpoklady pro další 

rozvoj čtenářské gramotnosti, neboť v rámci žákovských kolektivů je dostatek „tahounů“, 

kteří mohou být příkladem i motivací pro prozatím slabší žáky. Učitelům to také otevírá 

možnosti pro pokročilejší a pestřejší výukové metody. Jen necelá desetina žáků vyřešila 

úspěšně méně než dvě pětiny úloh – svědčí to o poměrně malém rozptylu výsledků, což je 

rovněž faktor, který se může pozitivně promítnout do výuky (jakkoli pozorovaná homogenita 

nemusí platit pro každou jednotlivou třídu). 
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